

Х ГОД ИЗДАНИЯ

Адрес редакции:
Режевской район Свердловской обл., здание райисполкома.

Телефон редакции № 70.

БОЛЬШЕВИК

Орган Режевского Райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся
№ 70(1140) 10 июля 1940 года, среда Цена номера 5 коп.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:
на 12 месяцев—7 руб. 20 к.,
на 6 месяцев—3 руб. 60 к.,
на 3 месяца—1 руб. 80 к.,
на 1 месяц—60 коп.
Выходит 12 раз в месяц
Подписка принимается
почтовыми агентствами
и письмоносами.

Убрать урожай быстро и без потерь

Изменения в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов раскрыли перед колхозами широкие перспективы дальнейшего роста и процветания. Колхозное крестьянство живет теперь заботой о всемерном укреплении и расширении общественного артельного хозяйства. Не менее социалистическое соревнование в деревне не приобрело такого размаха, как в нынешнем году. Достаточно сказать, что за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1941 г. в РСФСР соревнуются все районы в 24 областях, на Украине—в 10 областях. Более чем в 10 областях соревнуются между собой все колхозы, а в 20 областях и республиках—все машинно-тракторные станции.

Теперь, когда на юге страны созрели хлеба, вся сила этого могучего народного движения должна быть направлена на образцовое проведение уборки. Косовица в южных районах уже началась, и с каждым днем фронт уборочных работ все расширяется. В среднеазиатских республиках уже к 25 июня было скошено около 300 тысяч гектаров—10,3 проц. плана. Приступили к уборке колхозы и совхозы Северного Кавказа, Крымской АССР, южных районов Украины и Ростовской области.

Неделю—другую тому назад можно было судить только о видах на урожай. Все говорило о том, что в целом по стране можно рассчитывать на получение высокого урожая. Первые намолоты подтверждают это предположение. По данным Наркомзема СССР, во многих районах урожай значительно превосходит прошлогодний. Так, например, в колхозе имени Буденного, Архангельского района, Орджоникидзевского края, намолачивают 210 пудов зерна с гектара. Не менее 150 пудов ячменя соберет колхоз «Заветы Ильича», Темиргоевского района, Краснодарского края, а бригада Лукьяна Чигарева—по 180 пудов. В колхозе «Коммунист», Сальского района, Ростовской области, средние, далеко не лучшие участки пшеницы дают на гектар по 120 пудов с гектара. Радостные сообщения о полновесных намолотах поступают также из Крыма, с Украины, из среднеазиатских республик. Сказывается честная, самоотверженная работа миллионов колхозников, вдохновленных на созидательный труд заботой партии и правительства об упрочении, развитии артельного хозяйства.

Сила партийных и непартийных большевиков в том, что они не терпят головокружения от успехов. Хороший урожай в поле—это еще не всегда хороший урожай в амбаре. Известно, например, что в прошлом году в некоторых краях и областях из-за беспечного отношения руководителей местных партийных и

советских организаций уборка чрезмерно затянулась, что привело к значительным потерям урожая. В Орджоникидзевском крае потери достигали 3—4 центнера зерна на гектар. В ряде районов Куйбышевской области—Тагайском, Сурейском, Карсунском и других—косовица длилась два месяца.

Об опасности затяжки уборки товарищ Сталин предупреждал еще в 1935 году на совещании передовых комбайнеров и комбайнеров СССР с членами ЦК ВКП(б) и правительства. «Уборка,—говорил тогда товарищ Сталин,—дело сезонное и она не любит ждать. Убрал во время—выиграл, опоздал в уборке—проиграл». Вот почему уборочные работы нужно подчинить главной, решающей задаче—убрать хлеба в кратчайшие сроки без потерь.

Не оттягивать начала уборки ни на один час, ни на один день, не допускать каких бы то ни было проволочек, приступить к выборочной косовице по мере созревания отдельных участков, умело сочетать комбайны и простые уборочные машины, используя их на полную мощность,—вот непеременимое условие правильной организации уборочных работ. Тот колхоз, та МТС, которые медлят с косовицей хлеба, ожидая поспевания всего массива, наносят тем самым ущерб и государству, и колхозникам: малейший перестой хлеба грозит большими потерями. Такие ошибки были допущены в прошлом году: задача местных партийных и советских организаций заключается в том, чтобы предотвратить повторение этих ошибок, обеспечить высококачественное проведение косовицы.

Одним из существенных недостатков прошлогодней уборки была недооценка простых машин, особенно в южных районах, где процент комбайнизации очень велик. Здесь зачастую считалось чуть ли не признаком дурного тона применение лобогреек на уборке, если не считать прокосов запок и обкапывания углов. Пренебрежительное отношение к лобогрейкам доходило до того, что в ряде случаев хлеб на участках, отведенных для комбайнов, переставал и осыпался из-за неисправности агрегатов, а простые машины все же не пускались в ход. Подобная практика никак не вяжется с подлинно хозяйским ведением дела.

Конечно, святая обязанность, прямая долг земельных органов и МТС полностью использовать комбайны, обеспечив все необходимое для их высокопроизводительной работы не менее 16 часов в сутки, ибо комбайн—ведущая уборочная машина. Но если по вине МТС комбайны в том или ином колхозе простаивают, колхоз может и должен убирать хлеб простыми машинами, независимо от того, что данный массив был выделен для комбай-

новой уборки. Разумеется, это не значит, что в уборочных планах жаткам, лобогрейкам следует отводить роль только своеобразных «аварийных» или вспомогательных машин. Даже в южных районах, где поля в основном убираются комбайнами, применение простых машин имеет немаловажное значение. Можно привести в виде примера Николаевскую область, где ими в течение первых четырех дней уборки предусмотрено скосить около 150 тысяч гектаров—17 проц. всей площади зерновых. В Куйбышевской области этот процент еще выше: здесь на долю простых машин в колхозах падает 30 процентов всей площади.

К сожалению, в ряде южных районов и в этом году продолжают игнорировать простые машины. Сошлемся хотя бы на Евпаторийский район, Крымской АССР. Здесь в большинстве колхозов работают только комбайны. Жара ускорила созревание ячменя. Отдельные участки уже переставают. Несмотря на это, свыше 130 лобогреек бездействуют.

Надо решительно покопаться с такими ура-механизаторскими настроениями, ничего общего не имеющими с подлинно государственным подходом к организации и проведению уборки. Чтобы избежать потерь, повторения прошлогодних ошибок, нужно обратить особое внимание на полное использование как комбайнов, так и простых уборочных машин. Сопоставляя с местными условиями и конкретной обстановкой, руководители МТС и колхозов должны определять, где убирать хлеб комбайнами, где жатками и лобогрейками.

С первых же часов и дней уборки следует обеспечить высокое, все нарастающее темпы косовицы, сочетая их с образцовым качеством работы. Нельзя допускать такого положения, чтобы государство и колхозы несли урон из-за недобросовестной работы нерадивых комбайнеров. Если комбайнер в погоне за количеством убранных гектаров высоко срезает хлеб, плохо отрегулировал комбайн, дирекция МТС вправе снизить ему оплату за недоброкачественно убранный участок. Такое мероприятие, несомненно, крепко ударит по бракоделам, заставит их взяться за ум.

Высокопроизводительная работа комбайнов зависит в значительной мере от механиков МТС. Поэтому надо всячески поддерживать и расширять на все МТС плановую работу передовых машинно-тракторных станций, предложивших премировать тех механиков, которые обеспечат исправную работу комбайнов и выполнение закрепленными за ними комбайнами плана уборки хлебов в срок не более 20 дней.

Чем быстрее будет убран хлеб, тем меньше будет потеря. Передовые колхозы отлично создают

это и принимают все меры к тому, чтобы сразу же взять нужный разгон и не растянуть косовицу. Надо пойти на то, чтобы во всех колхозах установить порядок, при котором в первые 15—20 дней уборки и обмолота хлебов всем колхозникам, занятым на обслуживании комбайнов, на косовице простыми машинами и вручную, на вязке, укладке, возке снопов, на скирдовании хлеба и соломы, на подгребании колосов, на зерноочистке и всех работах по обмолоту, начислять трудодни в двойном размере против существующих расценок, в том случае, если выполняется дневная норма.

В прошлом году в ряде колхозов правления самовольно повысили нормы авансирования, что приводило к дезорганизации уборки и разбазариванию хлеба. Подобное нарушение директив партии и правительства нетерпимо. Колхозы должны строго придерживаться установленных на время уборки и до выполнения плана заготовок норм авансирования: по зерну—10 проц. от фактически намолотенного зерна, исключая обмолот с семенных участков, по подсолнуху и рису—5 проц. от количества подсолнуха и риса, сданного на заготовительных пунктах.

Уборка—одна из самых трудоемких работ в сельском хозяйстве и поэтому особенно важно обеспечить во всех колхозах, МТС и совхозах полное использование всего рабочего времени. Что греха таить, у нас немало еще колхозов, МТС и совхозов, где люди вместо того, чтобы выйти в поле до 5—6 часов утра, как это требуется условиями уборки, приступают к работе в 8—9 часов и кончат ее до захода солнца. Общественное хозяйство не может и не должно страдать из-за этакое прохладного отношения к делу. Нельзя терпеть работы для видимости, работы спустя рукава. Партийные и советские органы обязаны сделать все для того, чтобы работа в поле шла весь день, и принять нужные меры воздействия на дезорганизаторов сельскохозяйственного производства.

Успехи уборки и выполнение плана хлебопоставок решают продуманный до мелочей план работы и большевистская мобилизация людей на выполнение этого плана, на преодоление тех трудностей, которые встретятся в ходе косовицы. Партийные организации, советские и земельные органы обязаны приложить все свои силы к тому, чтобы выскок урожай, любовно выращенный на полях, был убран до последнего зерна без потерь. Этого настоятельно требуют интересы советского государства, в этом кровно заинтересованы все колхозы и колхозники.

Передовая „Правды“ от 6 июля 1940 года.

Реализация займа по району

К 9 июля трудящиеся Режевского района подписались на 949 тыс. руб.—на 105 тыс. рублей больше чем в прошлом году. Полностью закончили размещение займа 30 организаций. Передовыми по подписке идут: пархозмет—96 проц. к фонду заработной платы, glavмолоко—85 проц., Швейкомбинат—80 проц.

Неплохо идет подписка на никелевом заводе. Здесь из 1043 рабочих и служащих охвачено 748 чел., но низкий процент к фонду зарплат (60 проц.).

В механическом заводе погнались только лишь за общим охватом, упустив из виду подписку не ниже трехнедельного заработка. Такое же положение и в Металлопиротребе.

Плохо поставлена работа по размещению займа в эверглеспромхозе и химлеспромхозе, где подписка составляет только 40 проц. к фонду заработной платы. Актив к размещению займа не был подготовлен, а отсюда не было проведено достаточной политико-массовой работы среди рабочих и служащих этих организаций.

Некоторые сельсоветы уже закончили подписку и закончили неплохо, как, например, Арамашка, Колташи, Клевакино. Колхоз „Красный Октябрь“ (Глинка) быстро и в два раза выше чем в прошлом году закончил подписку на заем.

Но некоторые руководители сельсоветов и колхозов плохо подготовились к реализации нового займа и неподготовленность сказывается в результате подписки. В Каменском и Остапкинском сельсоветах сумма подписки на одного человека выражается 31 руб. при неполном охвате подпиской.

Сельскому активу вместе с уполномоченными по реализации займа нужно провести большую разъяснительную и организационную работу по размещению займа среди колхозников.

АНТИСАНИТАРИЯ В ТОРГОВЛЕ

Хлеб, для служащих и технического персонала в Новых Кривках поступает из Леневики. Правление Леневицкого сельпо не следит за качеством выпечки хлеба. Хлеб в продажу поступает недоброкачественный, сырой, закал на 2 см, часто без соли или наоборот пересоленный. Тара для хлеба не стирается, лежит где попало, а потом в ней привозят хлеб.

Продавец Н.Кривковского сельпо Мелкозеров Н.И. несмотря на то, что был неоднократно предупрежден фельдшером, продажу производит без халата. Правление сельпо также не следит и за порядком продажи.

ДЕСЯТИЛЕТНИЕ XVI СЪЕЗДА ВКП(б)

13 июля 1940 года исполняется 10 лет со дня окончания работы XVI партсъезда, имеющего огромное значение в истории большевистской партии, в истории СССР. XVI съезд — съезд разворота наступления социализма по всему фронту, ликвидации кулачества, как класса, и проведения в жизнь сплошной коллективизации». (Сталин).

Товарищ Сталин в подытожке ЦК ВКП(б) XVI партсъезду дал глубокий, исчерпывающий анализ международного и внутреннего положения СССР.

В конце 1929 г. в капиталистических странах начался небывалый по разрушительной силе мировой экономической кризис, который продолжался до конца 1933 г. Кризис промышленный переплелся с кризисом сельского хозяйства, что еще в большей мере ухудшило положение капиталистических стран. Уровень промышленного производства резко сократился.

Совершенно другую картину представлял СССР. Товарищ Сталин указал в докладе, что «в противоположность капиталистическим странам, где царит теперь экономический кризис и растущая безработица, внутреннее положение нашей страны представляет картину **растущего подъема** народного хозяйства и **прогрессивного сокращения** безработицы.»

На основе развертывания социалистического наступления большевистская партия добилась крупных побед. В народном хозяйстве мы имели уже в 1929/30 г. преобладание удельного веса промышленности над удельным весом сельского хозяйства. Развитие народного хозяйства шло под знаком укрепления тяжелой индустрии, производства средств производства, машиностроения.

«... Мы находимся накануне превращения из страны **аграрной** в страну **индустриальную**» — так оценивал итоги нашего хозяйственного роста товарищ Сталин на XVI партсъезде.

Несмотря на исключительно высокие темпы развития социалистической промышленности, мы еще в значительной степени отставали от передовых капиталистических стран по уровню развития промышленности. Так было с производством электроэнергии, металла и других отраслей. Товарищ Сталин на XVI партсъезде выдвинул задачу дальнейшего

ускорения темпов развития промышленности, чтобы ликвидировать в кратчайший срок нашу технику-экономическую отсталость.

Разоблачая правых оппортунистов, стремившихся снизить темпы развития социалистической промышленности, товарищ Сталин говорил:

«... Люди, болтающие о необходимости **снижения** темпа развития нашей промышленности, являются врагами социализма, агентами наших классовых врагов.»

Величайшего перелома достигла партия и в развитии сельского хозяйства. Перелом этот выразился в повороте широких масс крестьянства к социализму. Пятилетняя программа колхозного строительства в течение двух лет была перевыполнена к 1930 г. более, чем в полтора раза. Валовая продукция зерновых в колхозах выросла за три года (1927—1930 г. г.) более чем в 50 раз, а товарная — более, чем в 40 раз. В результате такого роста уже в 1930 году государство получило от колхозов, не считая совхозов, более половины всей товарной продукции зерна в стране. Это означало, что «... судьбу сельского хозяйства и его основных проблем будут отныне определять не индивидуальные крестьянские хозяйства, а колхозы и совхозы» (Сталин). Вместе с этим рост колхозов означал, что колхозное крестьянство стало **действительной** и прочной опорой Советской власти». Наступление против капиталистических элементов приняло всеобщий характер.

Оценивая общие итоги нашего развития, товарищ Сталин говорил: «Нужно признать, что Советская власть является теперь самой прочной властью из всех существующих властей в мире». (Стенографический отчет, стр. 40).

Исходя из этих условий, XVI партийный съезд наметил конкретную программу социалистического строительства.

Учитывая успешное выполнение и перевыполнение плана первого года первой пятилетки по ряду отраслей промышленности (нефтяная, торфяная, общее машиностроение и др.), а также и то, что в массах зародился лозунг — «выполнить пятилетку в четыре года», XVI съезд поручил ЦК партии «обеспечить и в дальнейшем **боевые большевистские темпы** социалистического

строительства, добиться действительного выполнения пятилетки в **четыре года**...»

Съезд указал на необходимость всемерного развертывания тяжелой промышленности, как основной базы социалистического строительства и подтвердил решение ЦК ВКП(б) от 15 мая 1930 г. о создании на востоке второй угольной металлургической базы, Урало-Кузбасского комбината.

XVI съезд ВКП(б) поставил как главную задачу — дальнейшее — развертывание сплошной коллективизации, вовлечение в колхозы бедняцко-середняцких хозяйств на добровольных началах, всемерное укрепление колхозов, как опорных пунктов социалистического строительства в деревне. Указывал на неизбежность бешеного сопротивления кулачества победоносному продвижению коллективизации, съезд предупредил партийные организации, что «ликвидация кулачества как класса требует **длительной, упорной борьбы** с кулаком, систематической работы над проведением коллективизации и должна развертываться в полном соответствии с осуществлением сплошной коллективизации и как ее неразрывная часть».

XVI съезд, провозгласивший разворот социалистического наступления по всему фронту, был демонстрацией стального единства партии, ее сплоченности вокруг сталинского ЦК в борьбе за генеральную линию, против всех уклонов и против правой оппозиции, как главной опасности, представлявшей лишний капитализм перед кулацко-капиталистическими элементами страны. Съезд объявил взлуды правой оппозиции несовместимыми с принадлежностью к ВКП(б).

Жалкие охвостья правых оппортунистов, сомкнувшиеся с троцкистами, превратились в банду убийц, индюков, вредителей, изменников родины. Под руководством партии и великого Сталина советский народ разгромил троцкистско-бухаринскую банду.

Осуществляя решения XVI съезда партии, а также ее последующие решения, ВКП(б) под руководством гениального вождя и учителя народов СССР тов. Сталина добилась побед всемирно-исторического значения.

*) Стенографический отчет, стр. 299.

**) ВКП(б) в резолюциях, том II, стр. 658, изд. 1935 года.

РАДЬКО.
Лектор Свердловского РК ВКП(б).

Летний уход за садом

Ответ садоводам колхоза „Верный путь“ Арамашевского с/совета Бачиной М. И., Чебыкину С. И. — садоводу колхоза „Красный Октябрь“ Глинского сельсовета и др.

Посадка колхозных и приусадебных садов в Режевском районе принимает массовый характер. Но заложить сады — полдела. Надо уметь вырастить их, сохранить каждое деревцо, в этом сейчас главная задача. Бывает так: разобьют сад, посадят деревья и думают, что дальше все само пойдет. А прошел месяц, два, сады заросли бурьяном и не узнаешь, что растет на участке деревья или сорняки» („Правда“ от 16 июня). Такие факты мы имели и в Свердловской области. Необходимо сейчас же улучшить уход за садом, особенно за посаженными осенью 1939 года и весной 1940 г.

Летний уход за садом заключается в поливке, рыхлении почвы, удалении сорняков, формировании кроны и борьбе с вредителями.

Поливка. Для удобства поливки вокруг деревьев устраивают приствольные круги (лунки) различного диаметра. В первый год посадки лунки делают шириной до 1 метра, на 2—3 год после посадки 1,5—2 м., на 3 год до 2,5 м. и т. п. Вода является растворителем питательных веществ, способствующих сильному росту и плодоношению растений, поэтому при недостатке ее в почве, особенно в первый год посадки, требуется неоднократная поливка водой. Недостаток влаги в почве вызывает ослабление растений, деревья становятся хилыми, в результате чего уменьшается их устойчивость против заболеваний и заморозков.

Потребность в поливке можно определить путем взятия пробы. Для этого выкапывают канавку глубиной 12—15 см., в которой берут землю и сжимают в руке. Если при падении эта земля рассыпается на мелкие кусочки, то следует производить поливку. Норма полива зависит от возраста сада и влажности почвы. В первый и второй год после посадки поливают из расчета 2—3 ведра на дерево с таким расчетом, чтобы вода проникла на всю глубину (20—30 см.) залегания основной массы корневой системы. Иногда садоводы допускают грубую ошибку, поливая часто и небольшими порциями, вследствие чего смачивается только верхний слой почвы, от чего образуется корка, уплотняется почва и сильно испаряется влага, что губительно отражается на растениях. Поливку лучше всего производить перед вечером. После каждой поливки в целях предохранения от образования корки поверхность лунок покрывается рыхлой землей слоем в 1—1,5 см.

Давно посаженные деревья, с хорошо развитой корневой системой менее страдают от недостатка влаги чем те, которые посажены весной этого года с небольшими и слабыми корнями.

Поливку деревьев следует проводить до конца июля, а после первого августа она прекращается, чтобы побеги, выросшие за лето, сумели хорошо созреть (закончить рост) к моменту наступления заморозков.

Поливка почвы. Весеннее-летнее рыхление лунок проводится не менее 3—5 раз в лето с

целью уничтожения появляющихся сорняков, почвенной корки и сохранения в почве влаги. Рыхление нужно проводить после каждого сильного дождя на глубину 6—8 см., чтобы не допускать на ней образования корки, при которой сильно испаряется влага и растения страдают от недостатка влаги и воздуха. Лунки, покрытые (замульчированные) навозом в связи с уплотнением почвы и появлением сорняков, также следует рыхлить, для чего перед рыхлением мульча снимается, а потом снова накладывается.

Во влажные годы и когда наблюдается затяжка роста деревьев до поздней осени, после первого августа рыхление почвы прекращается и снимается мульча, а появляющиеся сорняки скашивают, не допуская созревания на них семян.

В засушливые годы при нормальном заканчивании роста рыхление проводится до самой осени и сохраняют навозную покрывку.

В том случае, когда прекращена поливка, рыхление и снята навозная покрывка, а деревья попрежнему до поздней осени хорошо растут и имеют не вызревшую древесину, необходимо в обычном порядке произвести прищипку молодых верхушек всех побегов в засушливую осень в начале сентября, а во влажную — во вторую половину сентября. Этим приемом искусственно заставляем растение закончить рост и хорошо подготовиться к зимовке. Если же деревья пойдут в зиму с не созревшими молодыми побегами, то будет сильное подмерзание. При появлении новых побегов после прищипки, нужно снова без всякого замедления произвести вторичное прищипывание.

Одновременно с проведением указанных работ все побеги, появляющиеся у корневой шейки ниже места прививки, необходимо удалять немедленно по их появлении. Прикорневые побеги забирают большое количество питательных веществ и влаги, поэтому удаление их должно проводиться систематически и своевременно.

Выполняя указанные агроприемы, можно добиться 100 проц. сохранения деревьев.

Р. ЦЕЛИКОВ.
Научный сотрудник по колхозному опытническому Свердловской плодово-ягодной станции.

Ответ. редактор
И. В. ЗЛОКАЗОВ.

В честь Дня советского стрелка

7 июля, в День советского стрелка, в саду никель-завода проходили районные стрелковые соревнования, участие в которых приняли 9 первичных организаций Осоавиахима. Переходящее красное знамя Райсовета Осоавиахима завоевала команда средней школы (руководитель команды Соколов). Второе место заняла команда Металлоширотреб (руководитель Белкин).

В соревновании на личное первенство победил Киселев А. М. (никельзавод), второе место занял Лабирин О. С. (Металлоширотреб) и третье — Руквичников А. П. (Металлоширотреб).

Следует отметить, что хотя результаты прошедших соревнований и выше прошлогодних, но все же недостаточны — на каждого стрелка в среднем приходится только 33 очка.

На волейбольной площадке встретились команды спортивных обществ „Спартак“ и „Цветмет“. Выиграла команда „Спартак“ со счетом 2:1.

Вечером состоялся товарищеский футбольный матч между командами „Спартак“ и „Цветмет“. Игра проходила вяло, не интересно. Результат 4:2 в пользу „Спартака“.

Кинотеатр „АВРОРА“
10-11-12-13-14 июня
демонстрируется новый звуковой художественный фильм
— ОШИБКА ИНЖЕНЕРА
КОЧИНА —
Начало в 7-30 — 9-30 вечера.
13-14 деткино нач. 5-30 ч. в